



市自然资源和规划局

持续推进靠前服务

本报讯（通讯员高学政 杜文娟）日前，市自然资源和规划局会同市住建局、市城管局等有关部门，就卧龙区曙光村区域棚户区改造项目召开协调推进会，全力保障建设项目有序推进。目前，该项目处于实施方案已上报待审查阶段，修建性详细规划暨一期规划设计方案已通过专家评审。帮办团各位成员听取了该项目近期工作诉求后，立即按照各自部门职责，对项目下一步手续办理进行了交流发言，迅速讨论确定具体方案，一致明确要本着为企业节约成本、节省时间的目的，实现工程建设项目“一天办四证”，为项目快速推进做好前期工作。市自然资源和规划局将通过持续推进靠前服务，以帮办代办服务为载体，加强项目批前指导，前置手续高效办理，从根源上解决工程建设项目前期手续办理过程中存在的耗时长、申请人“跑多头”“跑多次”等问题，不断提高企业和群众满意度。②5

市城市河道治理中心

全力守护内河靓丽容颜

本报讯（通讯员吴臻博）3月份以来，市城市河道治理中心按照市生态环境保护委员会办公室《关于对城市建成区入河排污口开展集中清理封堵的通知》要求，持续开展河道排污口排查整治工作，全力守护中心城区内河靓丽容颜。全面排查，不留死角。市城市河道治理中心组织各河道管理所“城市内河卫士”们对所辖的河道进行网格化、地毯式、全面彻底的排查，不放过一个疑点，不放松一个环节，不留任何死角，对所有排水口第一时间进行拍照取证、如实记录、分类保存。建立清单，现场移交。各河道管理所“城市内河卫士”们及时根据排查情况建立排污口清单，首先同市环卫中心的专业人员一起到现场逐一甄别，然后根据属地管理原则，分别现场移交给市级排水主管单位或辖区主管部门，形成闭环管理。督促整改，确保实效。针对每个排水口，市城市河道治理中心建立清单台账，密切跟踪整改进度，及时督促提醒，确保整改到位。在市环卫部门、各辖区相关部门的通力协作下，经过一个月紧张有序的排查整治，截至目前，我市中心城区建成区各河道污水直排、偷排现象全部消除，河边休闲的市民群众其乐融融，他们在“碧水绕城郭”“满城春色半城水”的春日胜景里尽情享受亲水、绿色福利。②5

市红十字会走进宛东公交

开展体验式急救救护培训

本报讯（通讯员红会）市红十字会近日走进南阳宛东公交公司方城分公司、南召云阳分公司开展急救救护培训，为一线驾驶员详细讲解了心肺复苏、气道异物梗阻等急救知识。针对公交车上人员密集、人群复杂的特点，救护师通过生动的课件展示，向驾驶员们详细讲解了成人及婴儿心肺复苏、气道异物梗阻、意外伤害以及自动体外除颤仪使用方法等知识，强调了“黄金4分钟”的重要性，并通过人体模型对心肺复苏急救技能和“海姆立克急救法”进行了示范。大家踊跃参加练习，亲身体验心肺复苏、气道异物梗阻急救操作流程，救护师手把手指导，对初学者容易出现的错误进行一对一点评，帮助大家有效将课堂知识转化成实际操作技能。为提升乘客出行安全，市红十字会向市交通运输局捐赠交通医疗急救包2832个，用于公共交通系统车辆运输保障。②5

宛城交通执法大队

重拳整治超限运输

本报讯（通讯员邓纯 李明爽）近日，市交通运输综合行政执法支队宛城执法大队联合市公安局交通管理支队第七勤务大队、第十一勤务大队开展联合治超执法行动，重拳整治违法超限运输行为，旨在进一步加强超限运输治理工作，持续巩固推进治超“百日攻坚”专项行动成果。联合执法人员认真研判、周密部署，采取区域联动与机动巡查相结合的方式，在纬十路及周边区域实施精准布控，严查各类道路运输违法行为，严厉打击违法超限运输行为，重点查处超限超载30%以上特别是“百吨王”等严重违法超限运输车辆。本次行动共出动执法车辆5台、执法人员20余人，查处违法超限运输车辆22台。针对联合执法行动中查处的违法超限运输车辆，公安部门依法予以扣分、罚款，交通执法部门监督消除违法状态。同时，宛城执法大队将严格落实《河南省治理货运车辆超限超载“一超四罚”实施办法（试行）》规定，对超限运输车辆的装载货物源头企业进行信息抄告，形成执法工作闭环。②5

我市大力整治规范客运旅游包车市场

确保人民群众游得放心玩得开心

本报讯（通讯员谢晓峰 樊瑞成）近期，我市交通运输部门开展专项整治行动，严厉查处违法违规经营行为，旨在规范旅游（包车）客运车辆管理和市场经营秩序，确保旅游客运市场安全、平稳、有序。

3月29日清晨6时，市交通运输综合行政执法支队与市文化市场综合行政执法支队开展专项联合执法行动，两部执法人员按照预定计划奔赴旅游包车各主要集散地，开展执法检查。按照分工，交通执法人员重点检查车辆运营相关证件，文旅执法人员重点检查导游证、团单等。在3个多小时的专项行动中，执法人员共检查旅游包车20余台，未发现存在违法违规经营现象。执法人员在放行车辆

前，不忘叮嘱驾驶员和导游注意行车安全和游览安全。

多部门联合执法改变了以往交通、文旅执法部门单打独斗的局面，执法效率显著提高。

4月2日，市道路运输服务中心召开全市道路包车（旅游）客运专项整治暨警示教育会，深刻汲取“3·19”道路交通事故教训，分析总结当前道路客运行业安全生产形势，安排部署开展包车客运专项整治活动和2024年客运重点工作任务。

会上以近年来全国客运行业发生的数起旅游包车事故案例，对照我市在旅游包车监管方面长期存在的超速、疲劳驾驶突出问题及第一季度安全生产实时动态评分赋红码、黄码企

业实行分类监管问题，提出防范化解风险办法。提高认识，进一步增强做好运输生产安全工作的紧迫感和责任感，树立“以人为本、安全第一、生命至上”的理念和把“安全、质量、成本”作为交通工作永恒主题的思路，切实把安全工作放在首要位置。各县（市、区）道路运输服务中心要成立“两客”安全检查领导小组，压实行业安全监管责任，结合实际进行驻点监督，加大压力传导力度，打通从监管部门至企业的“最后一公里”。要加强省综合交通运输管理服务平台推送信息的监管。对辖区内存在超速行驶、疲劳驾驶、违规夜间运行以及旅游包车超期限运行等报警信息的企业，加大处罚力度，全面排查包车（旅游）客运

和班线客运车辆安全隐患问题，严格按照规定进行处置和整改；对违规驾驶员依规纳入驾驶员诚信考核。进一步规范包车客运标志牌和临时班车客运标志牌的发放和使用，严格落实《河南省交通运输厅关于做好包车客运标志牌和临时班车客运标志牌管理工作的通知》，近期所有包车牌发放改为人工审核。

会议再次明确强调了开展行业“六查一打”“三加强”“四压实”，持续深化“四个严禁、四个一律”等管理规定，对省交通运输厅《关于开展全省道路包车（旅游）客运专项排查整治的通知》中专项排查整治的依据及方法逐一进行了详细解读，并联系实际进行了讨论。②5

春风吹得一园翠

通讯员 张建 余海滨

伴随着春天的脚步，市中心城区一处别具特色的游园——学子游园，已然成为市民踏青赏花的理想之地。这座位于孔明大道与建设路交会处西南角，紧邻华清源美林名著小区东侧的绿色天地，总面积6935平方米，犹如一幅精心绘制的春日画卷，在暖阳照耀下徐徐展开。

秉持“以人为本、舒适自然、突出文化、打造精品”的设计宗旨，市园林绿化中心巧妙利用地块的空间优势，

沿孔明大道人行道一侧，打造出30米宽的绿意盎然地带。蜿蜒的休闲园路串联起南北两座广场，其中北侧广场入口处，主景景石与钢结构弧形文化景墙相得益彰，镌刻着现代教育理念与传统文化精髓；而南侧广场则以现代化的弧形钢结构紫藤廊架为主体，宛如一座艺术雕塑，为游人提供了一个兼具美感与实用性的休憩场地。

尤为引人入胜的是，游园南入口处，市园林绿化中心巧妙运用自然园路、花坛、花境以及微地形等丰富造景元素，构建了一片五彩斑斓

的绿地空间，成为全园的一大亮点。此处正对着入口的高地上，匠心独运地建设了一座观景亭台，登临其上，可尽览园中美景，感受古人“登高壮观天地间，大江茫茫去不还”的诗情画意。

学子游园的植物配置亦独具匠心，以开阔的疏林草地景观为核心，栽种了大量本土树种，如香樟、桂花、栎树、乌桕、紫玉兰、海棠、丁香、石榴、木瓜、红梅、红枫等，还有那点缀其间、形态各异的树状月季和微型月季，它们犹如大自然的调色板，

共同绘就了一幅生动多彩的春日花海图。尤其是南入口的花境设计，更是展现出百花争艳、生机勃勃的盎然景象，吸引着市民纷纷驻足欣赏。

这个春天，不妨邀朋携友，共赴学子游园，沉浸在这片融合了自然之美与人文之韵的独特空间，一同探寻春的足迹，享受花香四溢的美好时光。②5



美丽河湖 润民心

新野县严格水资源管理，全面推进河湖长制，大力实施白河与三河内水系连通工程，描绘出一幅人水和谐的生态图景，提升了三国古城的颜值和人民群众的幸福指数。图为4月8日白河新野城区段水清岸绿、河畅景美。②5

通讯员 李乐才 摄

锻造过硬本领 攻克“超硬”难题

——记2023年“豫宛大工匠”、中南钻石金刚石技术中心杨怀建

全媒体记者 李佩佩

他带领团队独立设计开发了电沉积设备及工艺，单台设备生产效率较同行业提升4倍以上，该工艺技术达到国内先进水平；他作为技术骨干完成了“金刚石电沉积膜大批量生产技术创新”“超硬材料表面金属化技术研发”等技术开发项目，推动了公司相关产品外贸出口业务的拓展，各项成果年均创造价值上千万元。他叫杨怀建，是中南钻石金刚石技术中心功能化研究室负责人。

勤学苦练长本领

自2012年进入中南钻石金刚石合成车间从事一线生产工作以来，杨怀建凭借勤学苦练的干劲和勇于创新的激情，从一名普通的技术员成长为科技带头人，默默奉献在人造超硬材料功能化研究领域。

他热爱自己的事业，为了积累实践经验，他向同事学习，始终以执着专注、精益求精、追求卓越的工匠精神，勇挑重担，攻坚克难。在他心中，爱一行干一行不如干一行爱一行，不管是干合成、芯柱，还是在技术中心功能化研究室工作，随着个人能力的不断提升，他用所学为公司的高质量可持续发展尽一份绵薄之力。

开拓创新促发展

杨怀建爱岗敬业，十年如一日，坚持一丝不苟、精益求精的专业操守，无论是企业标准制定，还是新产品开发、设备研制，他带领团队攻坚克难、开拓创新，攻克了多项超硬材料功能化及应用领域的技术难题。

从事技术工作以来，他一直在生产一线，所有试验都是自己去做，以便掌握第一手资料，最快解决技术问

题；在公司超硬磨料功能化设备技术改造中，杨怀建率先试验、应用新技术，2022年完成的“超硬材料电沉积打靶技术提升项目”使电沉积生产原材料成本直接降低50%，极大提高了该系列产品的市场竞争力。“超硬材料镀镍层厚度减薄技术”使真空镀系列产品合格率达98%提升到98%以上，节能降耗的同时提高了该系列产品的市场影响力。

在公司超硬磨料功能化设备技术改造中，杨怀建开发出新型自动气动搅拌机取代了传统人力模式的电动搅拌机，使操作人员劳动强度大幅下降且易操作、不易损坏，达到了节能降耗的目的。混料工艺、电沉积镍工器具的改进等多项技术革新，每年可增加效益100多万元。

以师带徒强技能

在工作中，杨怀建充分发挥科技带头人的作用，协作团队积极创新和服务经济发展，处处起到模范带头作用，爱岗敬业走在前，钻研技术学在前，从未有过丝毫的放松和懈怠。

他不忘传道授业解惑，技术中心功能化研究室每位新人在他的指导下一天天成长，逐渐成长为技术中心功能化研究室的栋梁，为研究室的发展培养了可挑重任之才。年复一年，他带领团队攻坚克难，研究前瞻性技术，获得多项发明专利和实用新型专利。

杨怀建用自己平凡的工作历练诠释工匠精神，他用实际行动实现“创新求优质、诚信铸品牌”的企业精神，传承和践行新时代工匠精神。②5

劳模建新功 匠心耀南阳 ②8

城乡发展部

扈玲 13507638788 马新峰 13838988339
邮箱:HL2923@163.com